

**«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 25 (62) от 23 июня 2010 г.**

ЧП не районного масштаба

**ПОБЕГ ИЗ ТЮРЬМЫ
совершили опасные преступники**

Группа заключенных – 21 человек – бежала из тюрьмы города Актау. В первых сообщениях говорилось, что сбежавшие «были представителями нетрадиционной мусульманской секты». Однако таковым был только один беглец.

Официальный представитель Министерства юстиции Ерболат Еримбет сообщил на экстренном брифинге в Астане, что группа заключенных в пять утра 22 июня этого года совершила побег из колонии строгого режима ГП-172/1, расположенной вблизи Актау – административного центра Мангистауской области.

Восемь из беглецов были задержаны в тот же день. Есть убитые, местонахождение остальных устанавливается. Ерболат Еримбет ничего не сообщил ни о личностях погибших и сбежавших заключенных, ни о статьях Уголовного кодекса, по которым они были осуждены.

Местная газета «Лада» со ссылкой на неназванного сотрудника тюрьмы сообщает, что сбежавшие заключенные «были представителями нетрадиционной мусульманской секты». «Время побега как раз совпало с утренним намазом», – пишет газета.

Как удалось выяснить корреспонденту радио «Азаттык», 9 из 11 беглецов были осуждены по статье «Убийство». Только один Дауран Алимбетов был осужден по статье «Возбуждение социальной, национальной, родовой, расовой или религиозной вражды» и статье «Терроризм».

По словам Ерболата Еримбета, при побеге осужденным было оказано содействие неустановленными вооруженными лицами, которые, прибыв к месту побега на двух автомашинах, открыли огонь по охране колонии. Однако Ерболат Еримбет затруднился ответить, каково общее количество убитых осужденных.

В то же время информационное агентство «Интерфакс-Казахстан» сообщило со ссылкой на сотрудников морга города Актау, что туда доставлены тела семерых погибших. Актауская городская газета «Лада» сообщает лишь об одной автомашине марки «Газель», из которой был открыт огонь по вышке охраны.

Официальный представитель Министерства юстиции Ерболат Еримбет также заявил, что при побеге военнослужащий срочной службы, который открыл огонь на поражение, был ранен в ходе перестрелки.

В телефонном интервью радио «Азаттык» заместитель главного врача Магистауской областной больницы Максут Саркулов сообщил, что в областную больницу были доставлены двое раненых – солдат срочной службы и спецназовец Министерства внутренних дел. По словам главного врача, наиболее тяжелое ранение – в легкое – получил солдат, которому уже сделана операция, и он в настоящее время находится в реанимации. Спецназовец ранен дробью в мягкие ткани левого бедра.

Жители города Актау в телефонных разговорах с корреспондентом радио «Азаттык» сообщили, что практически в каждом микрорайоне города дорожная полиция и вооруженные сотрудники Министерства внутренних дел в бронежилетах досматривают автомашины.

По некоторым данным, наиболее вероятным маршрутом беглецов может оказаться направление к туркменской границе. Однако уже во вторник, 22 июня, в крупных нефтяных компаниях, расположенных в Атырауской области (более чем в

тысяче километров от города Актау), службы внутренней безопасности оповестили нефтяников об опасности для их жизни.